

# 无人机定位,橡皮艇接应 6名入山被困群众获救

江门日报讯(文/记者/皇智尧 通讯员/江应宣)近日,6名外地群众进入古兜山省级自然保护区探险被困,我市应急力量迅速出动,于接报当天成功帮助全部被困群众脱离险境。

事发8月3日19时许,市应急管理局值班室接到110警情电话称,有6人在新会区崖门镇古兜山青石坑水库附近失联,急需救助。由于他们没有水、食物和夜间照明装备,加上夜间山里气温骤降,身上衣衫单薄,情况危急。

19时50分,市应急救援队紧急出动11人5车赶赴现场,与新会区应急救援大队、属地公安、消防队伍共同开展搜救。据了解,该区域地形陡峭,植被密集,夜间能见度低,救援难度大。队伍抵达现场后,迅速对指挥部采集相关救援信息,了解被困群众现状、大概方位、急需物资等情况,随后利用无人机红外热成像功能实施空中搜寻。大约10分钟,救援人员便锁定被困群众具体位置,并通过激光打点在无人机管理平台标记具体经纬度。

经分析研判,由于被困群众所在



救援人员用橡皮艇将被困群众救出。

位置靠近水边,彼时入夜天黑,沿山路线走出山需时近3小时,加上被困人员数小时没有进食,体力无法支撑长时间徒步行进,综合以上因素,结合无人机测算结果,利用水路救援更加便捷高效。市应急救援队随即决定采用

“水路接应、空中支援”的救援策略,快速组装2艘橡皮艇,同步部署一部无人机照明引路、一部无人机持续红外探测。仅仅20分钟,救援人员便接到了受困群众,随后护送至指挥部休整。经现场医护人员初步检查,6人身体状

## 安全小贴士

- 应急部门提醒,未开放、未开发区域缺少旅游配套设施和专业应急救援人员,存在安全风险。
- 出游时,应严格遵守当地政府及有关部门发布的公告、禁令、警示,不得擅自进入未开发、未对公众开放的保护区、水库、峡谷、无人岛、海滩、网红景点等“野景点”区域开展登山、游览、探险、戏水、露营等活动。
- 根据《旅游法》第八十二条规定,旅游者接受相关组织或者机构的救助后,应当支付应由个人承担的费用。

态良好。目前,相关部门已对6名“驴友”未经批准擅自进入广东江门古兜山省级自然保护区的行为进行立案调查,并依据《中华人民共和国自然保护区条例》等相关法律法规进行处罚。

# 我市开展黑加油站“大扫除”专项整治行动 查封非法油品超40吨

江门日报讯(记者/皇智尧)近日,按照国家和省的统一部署,我市在全市范围内组织开展黑加油站“大扫除”专项整治行动,严厉打击黑加油站等成品油非法违法行为,行动将持续至今年12月。

成品油广泛应用于人民群众的生产生活。近年来,个别不法分子为牟取私利,通过非法调和生产劣质油品、偷逃税费、违规运输、非法销售等多种方式扰乱

成品油流通市场秩序,侵害消费者合法权益;有的流动加油车伪装成洒水车非法兜售成品油,有的非法售油点藏匿于地下车库、校车停车场,对公共安全构成严重威胁。

据了解,此次我市黑加油站“大扫除”专项整治行动以油品来源、车船改造、销售渠道为切入点,重点整治流动加油车船、自建油罐非法经营等黑加油站,

以及非法调油、变名销售、“油票分离”、非法改装加油车船等黑色链条,突出点面清除、刑刑衔接、链条铲除,同时曝光典型案例,形成严厉打击成品油非法违法行为的高压态势。

连日来,在国家和省联合工作组的指导下,各地区各部门联合力量深入工业园区、物流园区、建筑工地、国省干道沿线、河道码头等重点区域场所,对前期

摸排线索实施集中核查处置,并依托群众举报的偷税漏税、假冒伪劣油品、非法改装车船等线索,对非法油品生产、销售、运输、纳税等各环节违法行为进行溯源深挖、依法严惩,坚决斩断利益链条。截至7月14日,全市共摸排疑似违法线索13条,查获违法线索4条,查封非法油品44.37吨,查扣流动加油车1辆、非法经营储油罐7个,立案调查4起。

# 从“保全无门”到“当场兑付”

## 江海法院耐心调解,助企业拿到4万元货款

□ 江门日报记者 凌雪敏 通讯员 吴晓琳

清晨的阳光透过江海区人民法院执行局的玻璃窗,某塑料公司负责人赖先生手捧鲜红的锦旗,快步走到执行干警周威鹏面前,锦旗上,“秉公执法扬正气 廉洁奉公树标杆”14个金字熠熠生辉。“太感谢你们了!”赖先生紧紧握住周威鹏的手,声音激动地说,“如果不是法院这么负责,我们这笔货款真不知要拖到何时。”

这面锦旗背后,是一起从僵局到化解的货款纠纷,见证着财产保全从“无”到“有”、矛盾纠纷从“有”到“无”的全过程。

## 货款拖欠 财产保全陷僵局

时间回到今年5月,某塑料公司因某科技公司长期拖欠货款,向江海区人民法院提起诉讼并申请财产保全。刚接到案件,执行干警周威鹏就遇到了困难,根据线索查控,只发现某科技公司名下

有部分机器设备,其他财产踪迹全无。周威鹏实地走访其注册地址和申请人提供的“实际经营地址”,发现公司早已撤离,现场无任何可供保全财产,案件似已“保全无门”。

就在保全工作一筹莫展时,赖先生急急匆匆找过来,说:“之前我亲自送货到一家工厂,我怀疑那家科技公司就藏在那儿,你们一定要再去查查!”为保障申请人的权益,周威鹏决定立刻动身,深入调查这条新线索。

周威鹏一行很快来到赖先生所说的工厂,可抬头一看,厂名和被申请的科技公司毫无关联。进入工厂后,周威鹏当即开启执法记录仪,全程同步录音录像。赖先生认上次送货给某科技公司时的收货员工,被指认的员工起初有些犹豫,看了看执行干警的制服和徽章,才小声承认这里是某科技公司的地址。

一个多小时后,某科技公司负责人朱某现身,他满脸不耐烦地高声嚷嚷:

“你们别白费力气,这家工厂跟我们公司没关系,某科技公司早就倒闭了,机器设备都卖了。”此时,工厂负责人梁先生也拿出营业执照证实,这家工厂确实和朱某没有关系。

关键财产线索无法查证,保全陷入僵局,现场剑拔弩张,梁先生也坚决反对查封。

## 巧妙调解 当场兑付化干戈

面对僵局,周威鹏着手开始调解,把法律风险解释清楚后,又积极引导双方诚信协商,力求从根本上化解矛盾。

周威鹏将朱某拉至一旁,询问能否筹集资金支付货款,争取立案阶段化解纠纷。朱某犹豫后提出:“给钱可以,但对方得先撤诉,不然影响生意。”

周威鹏听出朱某不愿久拖的态度,当即抓住契机对朱某说:“案件一旦判决,可能面临强制执行,对企业信誉影响

更为巨大,不如协商出双赢方案。”接着他又安抚赖先生:“如果能协商解决,您也能最快拿回货款,如何?”

就这样,周威鹏在两人之间来回沟通,双方慢慢敞开心扉,诉说着经营难处。周威鹏还借这个机会,现场解答两家公司在经营中常会遇到的法律问题,一个多小时的调解成了生动的普法课,双方的态度渐渐从针锋相对变得理性。朱某松了口气:“你说得在理,耗着对谁都没好处,我现在就凑钱支付货款,但对方也要立刻撤诉。”

赖先生一听,欣喜地回应:“只要今天能拿到钱,我马上撤诉!”现场紧绷的气氛瞬间缓和,两人都露出了如释重负的笑容。

4万多元的货款当场以现金方式兑付。这一起眼看就要陷入死局的纠纷,在执行干警的努力下,实现了财产线索从“无”到“有”、矛盾纠纷从“有”到“无”的圆满解决。

# 八旬老人遭购药诈骗

## 民警耐心劝导保住老人6万元养老钱

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/赵国富)近日,蓬江公安成功拦截一起针对老年人的虚假购药诈骗,为八旬老人保住6万元养老钱,用实际行动践行“坚持以人民为中心”的执法理念。

8月1日11时许,民警接到预警:一位老人在银行柜台正准备向一陌生账户转账6万元。

民警迅速到场,经详细了解得知,老人已年过八旬,在网上购买一款名为“熊胆粉”的保健品,正准备支付。民警当即识破这是典型的虚假购药诈骗,一边联系老人家属到场,一边向老人讲解此类诈骗的常见套路,提醒其通过正规渠道购买保健品。

面对老人起初的坚持,民警始终耐心劝导,从案例分析到风险提示,

细致讲解诈骗分子的惯用伎俩。经过一个小时的不懈努力,老人终于恍然大悟,放弃转账念头。随后,老人的女儿来到现场,对民警和银行工作人员连声致谢,称“保住了父亲的养老钱”。

警方提醒:希望广大市民朋友,特别是老年群体,谨防各类虚假购药、保健品诈骗陷阱。认准正规渠道,购买药品、保健品请务必通过正规医院、药店或有资质的电商平台,切勿轻信电话、短信、陌生App等途径的陌生推销;警惕“特效药”陷阱,对声称能“包治百病”“特效奇效”的产品要保持高度警惕,此类宣传多为诈骗诱饵;捂紧“钱袋子”,凡涉及大额转账,尤其是向陌生账户转账时,务必冷静三思,多与家人、子女商量或向公安机关、银行工作人员咨询核实。

# 迷途学子被困暴雨夜

## 民警化身“平安灯”照亮回家路

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)“幸好孩子没事,真的太感谢你们了!要不是有你们,我真的不知道怎么办!”近日,当看到罗坑派出所民警将女儿小张安然无恙地送回自己身边,泪水瞬间模糊了李女士的双眼。

19岁的小张今年在外地结束高考后,趁着暑假来到母亲李女士工作的地方——新会区罗坑镇。

由于李女士忙于工作,小张独自在家感到无聊,便计划着要去找一份暑期工。次日上午,李女士对准备出门找工作的女儿叮嘱了几句注意安全的话后,便急忙去上班了。小张独自乘坐公交车,前往20公里外的会城寻找机会。第二天凌晨下班后,李女士回到家中,才发现小张还没回来。当时屋外狂风暴雨,小张的电话也打不通,李女士意识到可能有危险,随即前往罗坑派出所求助。

“先别急!我们马上去找!”接报后,民警一边安抚李女士的情绪,

一边了解关于小张的情况和外貌特征,然后迅速开展搜寻工作。根据小张当日出行的方向和路线,民警马上展开调查和分析,锁定其大致的行走轨迹。“风雨越来越大,我们要快点找到小张!”民警与时间赛跑,沿路展开搜寻。最终,民警在距离派出所10多公里外的省道路边找到了小张。

原来,小张当日下午在会城寻找工作未果,本想乘车回家,无奈此时手机恰巧没电,身上也没有现金,于是只能按照记忆中的路线走路回家,没想到中途遇到暴风雨,直到遇见来寻找她的民警。民警将小张安全带回派出所后,李女士紧紧地抱住女儿,并连连向民警道谢。

警方提醒:假期是学生群体寻找暑期工的高峰期,在外寻找工作时,一定要时刻与家长保持联系。此外,寻找工作要选择正规的招聘平台和渠道,仔细核实招聘信息的真实性,以免上当受骗。

## 江门市菜篮子报价 (8月7日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.48	3.60	3.50	3.40	3.65
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.92	73.00	70.00	69.00	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	29.47	34.00	30.00	29.50	29.50
精瘦肉	元/0.5kg	18.27	20.00	20.00	18.00	19.75
鲜牛肉	元/0.5kg	48.55	41.50	46.50	46.50	46.50
白条鸡	元/0.5kg	21.55	21.50	19.50	19.50	19.50
白条鸭	元/0.5kg	16.23	15.00	13.50	14.50	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	9.00	10.00	9.00	9.50
草鱼	元/0.5kg	12.67	10.00	10.00	10.50	10.75
鲫鱼	元/0.5kg	14.28	14.00	15.25	14.00	13.50
罗非鱼	元/0.5kg	8.82	9.00	9.25	9.00	9.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.42	3.25	3.00	2.00	2.70
南瓜	元/0.5kg	2.60	3.00	3.00	2.75	3.00
青瓜	元/0.5kg	3.57	4.50	4.00	3.40	4.05
土豆	元/0.5kg	2.78	3.25	3.00	3.00	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.76	3.25	3.00	2.50	3.50
莲藕	元/0.5kg	5.18	5.00	5.50	5.00	6.00
上海青	元/0.5kg	3.33	5.00	4.00	3.75	4.00
芥兰	元/0.5kg	4.67	5.50	5.25	5.75	5.00
生菜	元/0.5kg	3.64	4.50	4.00	3.75	4.25

## 关于深岑高速公路(G2518)江门段莲花山立交及杜阮互通匝道实施封闭管控的通告

江公通〔2025〕61号  
根据深岑高速公路(G2518)江门段(江鹤高速公路)莲花山立交及杜阮互通匝道拓宽改造施工需要,拟分别对莲花山立交B匝道及杜阮互通C、D、E匝道实施封闭交通管制。现通告如下:

一、交通管制时间及路段  
(一)2025年8月15日10时至2025年9月15日24时,对江鹤高速公路杜阮收费站(大、小站)往共和方向入口轮流交替实施封闭交通管制。

(二)2025年8月15日10时至2025年8月30日24时,对江鹤高速公路西行(龙湾往共和方向)杜阮出口C匝道实施封闭交通管制。

(三)2025年8月18日10时至2025年9月30日24时,对江鹤高速公路莲花山立交B匝道往共和、开平方向实施封闭交通管制。

二、管制措施  
(一)江鹤高速公路杜阮收费站(大、小站)往共和方向入口轮流交替封闭期间,进入杜阮收费站往共和、开平方向的车辆请按指引标识牌提示进入通行。

(二)江鹤高速公路西行(龙湾往共和方向)杜阮出口C匝道封闭期间,禁止江鹤高速公路西行方向车辆驶出杜阮收费站,可提前改道绕行或继续直行至共和收费站驶出。

(三)江鹤高速公路莲花山立交B匝道往共和、开平方向匝道封闭期间,拟经珠三角环线高速公路(G94)驶往江鹤高速公路共和、开平方向的车辆,禁止驶入莲花山立交B匝道,可提前经杜阮北互通出口驶出并绕行其他道路,或前往龙湾收费站驶出后调头重新进入江鹤高速公路往共和、开平方向行驶。

请过往车辆驾驶员注意控制车速,谨慎驾驶,沿途遵照交通指示标识指引通行,服从现场公安交警、路政人员及工作人员的指挥。为避免拥堵,请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件,查看实时路况信息,提前规划好行驶路线。因此造成的不便,敬请谅解。  
江门市公安局 2025年8月5日

### 声明

因业务调整,请持有江门日报水店未注明有效使用截止日期水票(含所有类型)的客户,于2026年8月6日前使用完毕,逾期视为自动放弃,所有水票到期作废。

特此声明

江门日报发行有限公司  
2025年8月7日

### 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年8月26日(星期二)上午10:00在山市台城新桥路40号二楼举行拍卖会,公开拍卖:

位于山市台城彭沙坑管理区(牛山)的土地使用权租赁期3年,土地面积约4000m<sup>2</sup>(拍卖保证金¥10000元)。

有意者,凭有效证件于公告之日起至8月25日下午4时前将保证金交到指定账户(以到账为准),并到我公司办理拍卖手续。

资料备索,联系看样。联系电话:0750-5673111  
联系地址:山市台城新桥路40号二楼  
江门市中海拍卖有限公司 2025年8月8日

### 遗失声明

朱浩强遗失江门市浩华物业管理有限公司恩平分公司装修押金收据1份,号码:19072100003,开具日期:2019年7月21日,金额:1020元,现声明作废。

江门市蓬江区云顶租赁服务中心(个体工商户)遗失公章一枚,现声明作废。

### 地产租售 饮食娱乐

市区旺街200个灯箱广告位招租  
每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183

江门日报水店  
华山泉 20元/桶买10送1  
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

## 关于江门农村商业银行股份有限公司吸收合并广州黄埔融和村镇银行股份有限公司有关事项的公告

经江门农村商业银行股份有限公司(注册资本人民币509184.12万元,以下简称“江门农商银行”或“合并方”)和广州黄埔融和村镇银行股份有限公司(注册资本人民币20000万元,以下简称“广州黄埔融和村镇银行”或“被合并方”)分别召开股东大会审议通过,江门农商银行将以吸收合并改建分支机构的方式吸收合并广州黄埔融和村镇银行(以下简称“本次吸收合并”)。本次吸收合并尚待国家金融监督管理机构批准。

本次吸收合并后,合并方的注册资本不变,被合并方的资产、负债、业务、网点、人员以及其他相关权利与义务等将由合并方承继,被合并方的网点改建为合并方的分支机构并继续保留,被合并方的存贷款客户可在本次吸收合并后到江门农商银行相关分支机构继续办理相关业务,其他债权人的合法权益不受影响,产品服务不会中断,被合并方已经合法订立的合同依然有效。本次吸收合并后,被合并方依法解散。

债权人如有其他要求的,可以根据《中华人民共和国公司法》的规定在本公告发布之日起四十五日内向合并方提出;未提出要求的,不影响其对合并方合法享有的债权的有效性。

特此公告。  
联系人:李先生  
联系方式:0750-6329305  
地址:江门市新会区会城中心南路30号信合大厦

江门农村商业银行股份有限公司  
2025年8月8日

### “土生土长”的高品质大米

## 江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五色农家煲仔饭连锁店  
同步上架销售!

江门日报发行有限公司  
咨询电话:0750-3507689